
- 1 -

佐倉市立根郷小学校 第４７３号

学校だより 令和５年１０月３１日発行

よい準備をしていくこと

佐倉市立根郷小学校長

１０月から学校の後期が始まりました。子供たちも前期の学校生活の成果や課題を振り

返り、後期の学校生活に向けて新たな目標を立て、教育活動を始めたところです。子供た

ちの頑張っている姿をご家庭でも温かく見守りながら、支えていただければと思います。

後期に向けて、私から子供たちに以下のような話をしました。

「前期を終えて、頑張った成果やこれからの課題を振り返り、今日から後期に向けて、新

たな目標を立てて、取り組んでいきましょう。そこで、私から２つのことについて話を

します。１つ目は、関わり合いを大切にした活動をしていきましょう。４月に話をした

『おにぎりの心』の思いやる心を意識して、後期の活動に取り組んでほしいと思います。

取り組むにあたり、相手に伝わるように言葉で伝えることも意識していきましょう。２

つ目は、新たに目標を立てるにあたり、根郷小の〇年生として、ふさわしい姿をしっか

りとイメージして日々の活動に取り組んでほしいと思います。挨拶や話を聞く姿勢を基

本として、学習や学校行事などに、どのような思いで取り組んでいくかを意識して、活

動してほしいと思います。そのためにもよい準備をしていくことが大事だと思います。

それでは、後期も充実した活動となるよう取り組んでいきましょう。」

後期の活動では、引き続き、日々の充実した教育活動に取り組むとともに、関わり合う

ことでお互いに高め合う活動を充実させていきたいと思います。

また、１０月は、校外での活動が充実していた月でした。５・６年生の代表児童が参加

した佐倉市文化祭小学校体育大会（学級対抗リレー大会）の壮行会での試技を見て、力強

い走りとバトンパスの技術に全校児童は心から応援の拍手を送っていました。私もこれま

での練習での様子やバトンパスを上手くするために話し合っている姿から、よい準備をし

ているなと思いながら見守っていました。大会後の子供たちの様子から、十分にその成果

を発揮することができたと思いました。

１～４年生では、校外学習が行われました。１年生は、千葉市動物公園。２年生は、ふ

なばしアンデルセン公園。３年生は、市川現代産業科学館。４年生は、千葉港・千葉市科

学館でした。活動している様子は、タイムラインでお伝えしたとおりです。朝の出発式で

の挨拶やめあての確認など、どの学年もよい準備をして臨んでいることが伺えました。先

月の学校だよりでも書きましたが、貴重な機会を共有して取り組むことの良さを実感でき

た校外学習でした。保護者の皆様のご理解とご協力に感謝いたします。

そして、地域の皆様や保護者の皆様が参加した根郷小学校区まちづくり協議会主催の「収

穫祭」と根郷地区青少年育成住民会議主催の「すくすくまつり」に参加させていただきま

した。収穫祭で実際の収穫体験や地域の皆様と触れ合うことができて、私にとって、とて

も貴重な機会となりました。すくすくまつりでの皆様の活気にも驚かされました。合唱部

の発表も花を添えていました。子供たちのよい笑顔を校外でも見ることができました。地

域の皆様や保護者の皆様に支えられている根郷小学校であることを再確認するとともに、

地域に根差した学校づくりに今後も取り組んでいこうと気持ちを新たにした月でした。１

１月も充実した教育活動となるよう取り組んでまいります。保護者の皆様のご理解とご協

力をよろしくお願いいたします。
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１１月の行事予定

１２月の主な予定 ※現時点での予定となります。
１（金） ６年修学旅行② 18（月）～ 21日(木)の４日間
４（月） 人権集会 PTA本部会理事会 特別日課 13:35下校 個人面談
６（水） 3～ 6年書初講習会 ※全学年希望制
11（月) 学びのﾃﾞｻﾞｲﾝｼｰﾄ実施① 21（木) 給食終了 個人面談
12（火） 学びのﾃﾞｻﾞｲﾝｼｰﾄ実施② ｸﾗﾌﾞ 特別日課 13:35下校
13（水） ﾜﾝﾎﾟｲﾝﾄ避難訓練 22（金) 全校集会 11:35下校
14（木） 地区児童会 安全確保対策会議 23（土）24日（日）以降冬季休業

※年明けは１月９日（火）が始業日と
なります。

心の教育相談員「１１月の来校日」
心の教育相談員の来校日は以下の通りとなります。
６日（月） １５日（水） ２０日（月） ２２日（水） ２７日(月)

２９日（水)
子供たちの相談を直接聞くことはもちろんですが、保護者の皆様の相談も受け

付けております。新型コロナウイルス感染症予防の観点から、電話での相談も受
け付けておりますので、気軽にご相談ください。
※事前に予約がある場合には予約を優先させていただきます。

学校支援アドバイザー「１１月の来校日」
学校支援アドバイザーは週に１回を目安に学校を訪問し、児童や職員の支援を

行っております。１１月の来校日は以下の通りとなります。
９日（木） １６日（木） ２４日（金） ２８日（火）

スクールカウンセラー（ＳＣ）
スクールカウンセラー（ＳＣ）は保護者、教職員と連携して児童たちの様々な

心のケアに専門的な知識をもとに対応する役割を持つ職員です。１１月の来校日
は２１日（火）です。相談がある場合には予約をお願いいたします。

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４

部会音楽発表会 文化の日

(合唱部参加)

読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ けやき交流会

５ ６ ７ ８ ９ １０ １１

集金日 代表委員会 安全点検 音楽発表会

委員会活動 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 特別日課

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 11:35下校
12 １３ １４ １５ １６ １７ 18

振替休業 クラブ 避難訓練

5年歯科管理健診 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

19 ２０ ２１ ２２ ２３ ２４ 25
歯科保健指導 歯科保健指導 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 勤労感謝の日 学校評議員会議

(5年) (1年) 教育ミニ集会

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

26 ２７ ２８ ２９ ３０ 12/1
校内授業研修会 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 6年修学旅行① 6年修学旅行②

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ PTA家庭教育学級
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お知らせ
☆令和５年度全国学力・学習状況調査について
【全体】・無回答が少なく、粘り強く問題に取り組む姿勢が見られます。

・問題文や文章から答えを導き出したり、探したりして答える力（短答式の問

題）に課題があります。

【国語】・物語の登場人物の行動や気持ちなどについて叙述を基に読み取る力、表現の

効果を考える力が身に付いています。

・正しい漢字を選択したり配列や仮名の大きさに気を付けて書いたりする力に

課題があります。

・今後は、書く活動の中で、児童が学習した漢字をすすんで使うように取り組

んでいきます。また、わからない漢字に出会ったとき、辞書等で調べる習慣

が身に付くよう取り組んでいきます。

・今後も、日常生活の中で読書活動に力を入れ、語彙を豊かにし、様々な文章

表現に触れることにより、さらなる表現力の向上に努めていきます。

【算数】・データの活用で既習事項を活用してグラフや表を考察し、目的に応じた必要

な情報を用いて、問題解決する力や情報処理する力が身に付いています。

・乗法の計算、最小公倍数など基礎的な計算力や表の意味を理解し、項目にあ

たる数を求める力に課題があります。

・日常の場面に対応させながら割合について理解することや、図や式などを用

いて 基準量と比較量の関係を表すことに課題があります。

・今後は、ＩＣＴ機器を活用し、解き方を書く場面、友達に説明する場面、複

数の解き方をお互いに共有する場面などを授業の中に積極的に取り入れ、自

分の考えを論理的に表現できるように取り組んでいきます。

【質問紙】

・「人が困っているときは、進んで助けていますか。」「いじめはどんなり理由

があってもいけないことですか。」という質問項目では、意識が高く友達を

大切にし、楽しい学校生活を送っていることがうかがえました。また、「人

の役に立つ人間になりたい。」という質問項目でも意識が高く、自分の持て

る力を発揮したいという意欲がうかがえました。

・「自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか。」「学級の友達と

の間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすること

ができていますか。」という質問項目では、意識が低い傾向があり、相手の

考えと自分の考えを比べたり、話し合いを通して自分の考えを深めたりす

ることに課題があると考えます。

上記の取り組みに加え、ドリルの反復学習や定期的なミニテストに取り組み、基

礎・基本の定着にも努めていきます。ご家庭においても４月に配付の「家庭学習の

すすめ」を参考にし、普段の学習ノートや家庭学習（宿題や自主学習）の様子など

を見守り、ご支援いただきますようお願いいたします。

- 4 -

☆１１月１１日(土)「音楽発表会」について
過日マチコミメールでお知らせした通り、１１月１１日(土)に行います。事前のアン

ケート調査結果から、ご自分のお子様の発表のみの参観とさせていただきます。参観の

概要は以下の通りとなります。何卒ご理解・ご協力をお願いいたします。

○期 日：１１月１１日(土)

○発表順 １年生→ ９：３０～、２年生→ ９：４０～、３年生→ ９：５０～

４年生→１０：１５～、５年生→１０：２５～、６年生→１０：３５～

合唱部→１０：４５～

※時刻はおよそのものです。当日若干前後する可能性があります。

○控 室：１階理科室（予定）

※自分のお子様の出番まで待ち時間がある方のために開放いたします。当

日は事前に撮りおいた各学年の発表を上映するようにしますので、よろ

しければご覧ください。

☆１１月２４日(金)「教育ミニ集会」について
１１月２４日(金)の１１：３０から教育ミニ集会を開催します。教育ミニ集会は県内

全ての学校で、子どもたちの健やかな成長に関するテーマを各校で設定して取り組んで

いるものです。今年度も根郷地区社会福祉協議会児童福祉事業部の協力を得て、開催い

たします。概要は以下の通りです。

〇日 時：１１月２４日(金) １１：３０～１２：３０

○場 所：３階図書室（予定）

〇テーマ：低年齢化する少年犯罪について

〇講 師：千葉県警察北総地区少年センター職員

現在参加受付をマチコミアンケート機能を活用して行っております。参加を希望され

る方は登録をお願いいたします。（※１１月１０日締切）また、登録していなくても当

日都合のつく方はお気軽にご参加ください。

☆スクールガードボランティアの募集について
子どもたちの安全確保のため、保護者の皆様、地域の皆様にはいつもお力添えをいた

だきましてありがとうございます。根郷小学校では登下校の見守りについて、ＰＴＡ校

外指導委員会に加えて、次の団体の皆様が活動してくださっています。

○根郷角栄スクールガードボランティア

○松ヶ丘 スクールガードボランティア

この度、根郷小学校の子供たちのために活動してくださって

いるスクールガードボランティアの活動にご理解・ご協力いた

だける方を募集させていただきます。活動にご協力いただける

方、興味をお持ちの方がいらっしゃいましたら学校までご連絡

ください。スクールガードボランティア代表の方にご紹介させ

ていただきます。よろしくお願いいたします。
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各学年校外学習

【３年現代産業博物館】 【２年ふなばしアンデルセン公園】 【１年千葉市動物公園】

【４年千葉市科学館】


